
Θέμα: Πανελλήνια πρωτιά για το Περιφερειακό Δημοτικό Σχολείο Κονιών

Το Περιφερειακό Δημοτικό Σχολείου Κονιών – Πάφου, συμμετείχε κατά τη φετινή σχολική χρονιά

2020-2021, στο Διακρατικό Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα ‘Κύπρος-Ελλάδα-Ομογένεια :

Εκπαιδευτικές Γέφυρες’ που διοργανώνεται με την έγκριση του Υπουργείου παιδείας και

Θρησκευμάτων της Ελλάδας και του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου και τελεί

υπό την αιγίδα του προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη. Συγκεκριμένα,

συμμετείχε στην κατηγορία ‘Σχολικές Συμπράξεις’ με την Ε’2 τάξη του Δημοτικού Σχολείου

Κονιών, τη δασκάλα του κ. Λίνα Κωνσταντινίδου κάτω από τη γενική εποπτεία της Διευθύντριας

του Σχολείου κ. Τώνιας Ιωαννίδου Φιλίππου, με θέμα ‘Πάντα ανοιχτά, πάντα άγρυπνα, τα μάτια

της ψυχής μου’. Από πλευράς της Ελλάδας, πραγματοποιήθηκε σύμπραξη με την Στ’2 τάξη του

4ου Δημοτικού Σχολείου Ελληνικού Αθήνας, με την εκπαιδευτικό κ. Θάλεια Παπακωνσταντίνου.

Οι κοινές δράσεις των δυο σχολείων ήταν μεταξύ άλλων: διαδραστικές τηλεδιασκέψεις,

ταυτόχρονη συνεξέταση κειμένων με θέμα την Αμμόχωστο, ανταλλαγή επιστολών και δώρων,

δημιουργία κοινής ιστορίας με θέμα ‘Οι διαχρονικοί δεσμοί Ελλάδας – Κύπρου’, δημιουργία

σχετικών animations, PowerPoint, επιτραπέζιου παιχνιδιού και πήλινων φιγούρων της Ιστορίας.

Επίσης, διαφημίσεις, ζωγραφιές και παρουσιάσεις των δυο πόλεων (Πάφου – Αθήνας – Άλιμου –

Ελληνικού) και ανάρτηση κοινών εργασιών στο Πανελλήνιο σχολικό δίκτυο. Τέλος,

παρακολούθηση διάλεξης και συνέντευξη από τον καθηγητή του Πανεπιστημίου Νεάπολις και

πρώην Πρέσβη της Κύπρου στην Ελλάδα Δρ. Γεωργή. Το Περιφερειακό Δημοτικό Σχολείο Κονιών

εξασφάλισε το 1ο βραβείο στον Πανελλήνιο αυτό διαγωνισμό, γεγονός που αποτελεί την 2η

φετινή διάκριση για το σχολείο, αφού φέτος βραβεύτηκε με το πρώτο Παγκύπριο Βραβείο στον

Διαγωνισμό Μαθητές στην Έρευνα (ΜΕΡΑ). Συγχαρητήρια τόσο στα παιδιά όσο και στους

εκπαιδευτικούς τους.



Μεθοδολογία Υλοποίησης του 

προγράμματος
⚫ Η προσέγγιση έγινε διαθεματικά, μέσα από δομημένη 

συζήτηση καθώς και ομαδοσυνεργατικές τεχνικές δια 

ζώσης αλλά και στη webex, πάντα με θέμα τον άξονα των 

διαχρονικών διαπολιτισμικών σχέσεων Ελλάδας -Κύπρου. 

Η επεξεργασία των ιστορικών γεγονότων έγινε με τον 

ανάλογο σεβασμό και την ευαισθησία που απαιτείται.



Σχολική χρονιά 2020-21 και η αγάπη μας για την Κύπρο είχε 

εκδηλωθεί ήδη από νωρίς…  Ωστόσο σαν λάμψη  ήρθε να φωτίσει 

τη σχολική μας καθημερινότητα η επαφή μας με τη δασκάλα της 

Ε΄2 τάξης του Δ.Σ.Κονίων Πάφου, την  κυρία Λίνα με την οποία 

συμφωνήσαμε να πραγματοποιήσουμε μαζί αυτή την όμορφη  

συμμετοχή...   



Αμέσως πιάσαμε δουλειά… Ξεκινήσαμε την επαφή και γνωριμία  στέλνοντας επιστολές στους 

νέους φίλους μας στην Πάφο για τις γιορτές των Χριστουγέννων!



Οι φίλοι μας από το Δημοτικό 

Σχολείο Κονίων Πάφου

Τάξη Ε’2



Και οι φίλοι μας μάς απάντησαν!





Με την επιστροφή μας από τις διακοπες των Χριστουγέννων 

κάναμε διαδραστικές τηλεδιασκέψεις για καλύτερη επαφή.



⚫ Ευτυχώς, είχαμε ετοιμάσει χειροποίητους σελιδοδείκτες πριν 

κλείσουν τα σχολεία (λόγω 3ου κύματος πανδημίας) και τους 

στείλαμε μαζί με αναμνηστικά-ημερολόγια στους φίλους μας 

στην Πάφο!





Άκρως ενδιαφέρουσα ήταν η διάλεξη του Δρ.Γεωργή, πρώην πρέσβη της 

Κύπρου στην Ελλάδα, με θέμα τους διαχρονικούς δεσμούς Ελλάδας -

Κύπρου! Δόθηκε η δυνατότητα να την  παρακολουθήσει και η δασκάλα της 

Στ΄2 του 4ου Δ.Σ.Ελληνικού, κα Θάλεια!



Ιδιαίτερη έμφαση δώσαμε στη μελέτη κι επεξεργασία ποιημάτων και κειμένων που είχαν ως 

θέμα τους κοινούς αγώνες των Ελλήνων Ελλάδας-Κύπρουτην περίοδο της Επανάστασης 

του 1821. Οι μαθητές της Ε΄2 απ’ Κόνια Πάφου τα  μελέτησαν και δημιούργησαν!



⚫ Οι μαθητές της ΣΤ΄2 από το Ελληνικό εν μέσω καραντίνας 

δημιούργησαν για τους Κύπριους φίλους τους ένα επετειακό 

αφιέρωμα για τα 200 χρόνια από την έναρξη της Εθνικής 

Παλιγγενεσίας. Ηχογραφήσαμε κείμενα και ποιήματα που απάγγειλαν, 

ενώ η κυρία Σταυρούλα της Πληροφορικής δούλεψε με τα παιδιά 

“κώδικες” και παρουσίασαν σ’ένα padlet κωδικοποιημένες φράσεις-

συνθήματα  σχετικά με την Επανάσταση 1821! 



https://padlet.com/thaliap412/kplrvx2sutqouvx

t

https://padlet.com/thaliap412/kplrvx2sutqouvxt


Οι φίλοι μας από την Πάφο έφτιαξαν ένα καταπληκτικό 

επιτραπέζιο παιχνίδι, βασισμένο στην κοινή μας ιστορία!!!!



Οι Κύπριοι φίλοι μας ζωντάνεψαν την ιστορία που 

δημιουργήσαμε από κοινού, αφού την εικονογράφησαν ...



...και κατασκεύασαν υπέροχα γλυπτά!





https://padlet.com/thaliap412/9cyvho4kbqee256d

https://padlet.com/thaliap412/9cyvho4kbqee256d


Κλείνουμε τη συμμετοχή μας με τα παιδιά της Ε΄2 Δ.Σ.Κονίων Πάφου,που  αν και  

σε συνθήκες πανδημίας,βρήκαν τον τρόπο και την όρεξη να μας χορέψουν τον 

Θούριο του Ρήγα!!


